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Megjelen
szombaton reggel.

Draskóci és Jordán földi 
Ivánka István főispán kö­
vetkező nagyon megszív­
lelendő szózatot intézi 
vármegyénk és Selmec és 
Bélabánya városok minden 
rendű lakosságához.

1 iszttilt varmegyei és városi 
közönség!
A kormányzatomra bízott két 

törvényhatóság minden rangú és 
rendű s mindkét nemű közönsé­
géhez szólok. Hazafi gonddal a 
gondtelt hazafiakhoz és honleá­
nyokhoz. ■

Noha látjuk is immár a meg­
váltó Béke glóriás alakját felénk 
közeledni az orosz ködön át; de, 
hogy az újra teremtés e vastag 
ködéből mikor bontakozik ki 
végre teljesen az ő ma még csak 
sejtelmes szellemalakja; mikor 
válik megfogható testté; mikor 
építi fel. újra a most körül tán­
colt. véres pogány oltárok helyébe 
a szeretetnek meggyalázott és 
ledöntött oltárait; mikor jön el 
az ő országa s mikor lesz meg 
az ő akarata, úgy itt nálunk, 
mint az egész világon: nincs 
próféta, aki megmondhatná. Érez­
zük azonban, hogy ez igy már nem 
tarthat sokáig.

Mindennek meg van a maga 
határa az isteni végtelenségen 
belül. Nincs oly rossz, nincs oly 
szenvedés, hogy egyszer vége ne 
szakadna. Ha más nem, a halál 
vet határt és véget minden földi 
dolognak. De a inig az emberben 
egy szikra öntudatos élet van, 
rajta lesz, hogy másképpen segít­
sen sorsán és szenvedésein, hogy 
annak javítását, azok megszűnését 
ne a halálra bízza.

S amint az ember, a józan ember, 
az egészséges életösztönei birtoká­
ban levő ember az utolsó életere­
jével is küzd a halál ellen, egy 
nemzetnek annál inkább küzdenie 
kell még szenvedések, még a leg- 
n agy óbb áldozatok árán is ellene.

Bzt a borzalmas háborút, amibe 
hibánkon kívül, s legbékésebb 
hajlamaink ellenére sodortatánk, 
már majdnem teljes három év 
óta vívjuk. S dicső hősiességgel 
álltuk meg helyünket úgy a 
harctereken, mint csodás kitar­
tással a harcvonalak mögött is.
\ ívjuk majdnem az egész világ­
gal szemben. Isten csodája, hogy 
Hiég bírjuk.

A FŐISPÁN SZÓZATA.

De minden eddigi csodás vitézsé­
günk, emberfeletti fáradságunk, égre 
kiáltó szenvedéseink hiábavalók len­
nének, ha tovább nem bírjuk. Ha to­
vább teljesíteni nem akarjuk. Ha 
csüggedés száll leikeinkre, ha eler- 
nyediink, ha további áldozatokra elő 
nem készülünk, ha kétségbeesve le­
mondunk minden reményről, ha el 
nem szánjuk magunkat végső erö- 
megfeszitéssel bár, kitartani a győ­
zelemig, az utolsó betevő falattal 
kitartani az újig. Ha az utolsó jalci- 
tunkat is meg nem osztjuk azokkal, 
akik az ellenséggel szemben fegyver­
rel állanak őrt tűzhelyeink, családi 
boldogságunk, polgári jólétünk szol­
gálatában.

A megelőző évek rossz ter­
mése s az ez idei kései tél s a még 
mindig késő tavasz nehéz gond­
dal nehezedik reánk a magunk 
s kormányunkra a hadsereg s 
fiz ország ellátása tekintetében. 
Sok rajtunk kívül álló okból 
számításunk nem vált lie egészen 
e tekintetben sem. S a meglévő 
élelmi készletek csak úgy futják 
újig az egész országnak, ha min­
denkinek egyenlő szűkösen jutta­
tunk belőle Ha a keveset, a mink 
meg van, egyenlően osztjuk el, 
egyenlő takaró k o s s á gga 1 fogy liszt­
jük 8 főleg a kenyérmagvakban 
van nagy hiány.

Akinek tehát van bármily kevés fö­
löslege, de nemcsak a megszokott 
rendes szükségleten, de a szűkös 
életfentartás mértékén felül bár, ne 
duslakodjék véle, ne pocsékolja el, ne 
rejtegesse, ne dugdossa lelketlen ön­
zéssel éhező embertársai, a nemzet 
éhező fele elöl, hanem adjon elő min­
den szemet, amit e nagy időknek meg­
felelő szükséges takarékossággal nél­
külözhet, a haza oltárára fölajánlhat.

Mert inkább önként koplaljunk 
mar most egy keveset, minthogy 
éhínségre jutva, a kényszer kop­
lalás, a teljes élelemhiány verje 
ki kezünkből a kardot s tegye 
hiábavalóvá minden eddigi kitar­
tásunkat, áldozatunkat.

Ne mondja senki, hogy az ö pár 
kilójával mit segítene egy egész or­
szágon. Sok pár kilo sokra megy. S 
ha csak egy-két embert mentünk is 
meg az éhhaláltól, vagy teljes le- 
gyengüléstől, bár ha csak pár nappal 
toljuk is ki a véginség napjainak be­
álltát, már is nagy hazafias cseleke­

detet cselekedtünk, hazafias kötelessé­
get teljesiténk.

lm bízom a két törvényhatóság 
lelkes hazafias közönségében,hogy 
felismervén a helyzetet, megért­
vén a szükséget, e nagy időkhöz 
melton fog viselkedni e tekintet­
ben is. S kivált, ha az intelligen­
cia nemcsak maga meg érti és kö­
veti, de az alatta állókkal is meg­
érteti, s ha derék papságunk e 
tekintetben is hivatása magasla­
tára emelkedik s híveit ebben a 
szent ügyben is kész a jóra ve­
zetni: akkor szavam, hiszem, nem 
marad a pusztába kiáltott szó csu­
pán.

t'gy legyen! S úgy áldjon meg 
az Isten mindnyájunkat.

Tavaszi közgyűlés.
Vármegyénk törvényhatósági bizottsága 

e hó 27 én draskóci és jordánföldi Ivánka 
István főispán efnüklése mellett rendes ta­
vaszi közgyuio-et tartotta meg.

Hódolat a királynénak.
A főispán a/, elnöki megnyitó során me- 

'egen áradozó szavakkal ekként emlékezett 
meg a királyné nevenapjáról:

Rendes tavaszi közgyűlésünk összeesik ifjú 
királynénk első névnapjával. A mi inartir 
szentünk, Erzsébet királyné halála óta első 
alkalom, hogy királynénk névnapját ünne­
pelhessük. Nem kicsi dolog lesz a magyar 
nemzet szivében a rajongással szeretett ki­
rályi Nagyasszonynak helyébe, vagy csak 
melléje is emelkedni, de azon az utón mó­
don, amin ő megtudta szerezni a magyar 
nemzet szeretetél, ifjú királynénknak se lesz 
az lehetetlen. Az ő kedves, bájos, szeretet­
reméltó, bensőségesen közvetlen egyénisége 
már a koronázáskor megvette sziveinket s 
remélni engedi, hogy méltó helyet fog elfog­
lalni a szeretett magyar királynék soréiban.

Indítványozom, hogy e mai névnapja mint 
magyar királynénak első névnapja alkalmá­
ból szerető hódolattal üdvözöljük öl, s jó 
kivánatainkat a kormány utján következő 
táviratban juttassuk felséges színe elé:

Hontvármegye törvényhatósági bizott­
sága a mai napon megtartott rendes 
tavaszi közgyűlésében, " mely őfelsége 
Zita királyné nevenapjávat esett össze, 
elhatározta, hogy ez alkalomból szere­
tett ifjú királynénkat liádolattal üdvözli 
s az Isten áldását kéri koronás fejére.
S ken, aminthogy legendás névszt ntje 
az egyház szentjei közé avattatott, ö 
mint magyar királyné a magyar nem­
zet szeretetében az ő közvetlen előde, a 
mi megboldogul/ feledhetetlen Erzsébet 
királyi Nagyasszonyunk mellé emelked­
jék. S legyen áldás királyi családján
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s a jövendő hosszú békében felséges 
Urával együtt boldogan uralkodjanak 
a boldog magyar nemzeten, még mesz- 
sze utódaikban is.

Kérjük Nagyméltóságodat, hogy ha­
zafi lelkünk ez őszinte megnyilatkozá­
sát a trón zsámolyára juttatni kegyes­
kedjék.

Ivánka 1 sv á n 
főispán.

A' alispán! jelentésnél Csermák Ernő 
drnak a közélelmezés és a közszükségleti 
dolgok, különösen a fa és szén beszerzése 
körül voltak igen figyelemreméltó észrevé­
telei, melyekre Somogyi Béla cs. cs kir. 
alispán megnyugtató felvilágosításokat adott. 
A hadibiztositás körül felhozott ama pa­
naszok tekintetében, hogy egyes elöljáró­
ságok a hadi biztosítást a hadisegélyekből 
kötik meg, és províziót szednek, bár ed­
dig panasz nem történt, az alispán szigorú 
vizsgálatot igéit. Kondor József a rekvirá- 
lásbol folyó sérelmek és nehézségekre és 
az e miatt várható súlyos bajokra muta­
tott rá.

Az alispáni jelentés tudomásul vétele 
után a közgyűlés a 149 pontból álló tárgy­
sort vette tárgyalás alá, melyből néhány 
pontot alábbiakban emelünk ki.

Uj vármegyei aljegyző.

A közgyűlés a megürült ll-od osztályú aljegyzői 
állásra az egyedül pályázó Draskóczy Béla közigaz­
gatási gyakornokot egyhangúlag megválasztotta. Az 
uj aljegyző szolgálati beosztása az árvaszéknél lesz.

A főgimnázium internátusa

Barczán Endre főgimnáziumi igazgató és 
a Hontvármegyei Általános Tanító Egyesület 
nevében Pálfi Péter tanfelügyelő és Nedeczky 
Ferenc egyesületi elnök kérvényt adtak be 
vármegyénk törvényhatósági bizottságához, 
hogy a Hontvármegyei Tanító Egyesület által 
Ipolyságon felállítandó középiskolai interná- 
tus létesitéhez. mely 100 tanuló befogadására 
rendeztetnék be, nagyobb adománynyal já­
ruljon.

Vármegyénk alispánjának előtei jesztésére a 
közgyűlés elhatározta, hogy hajtandó az Ipoly­
ságon létesítendő középiskolai internátus fel- 
állilási költségeihez a fiárvaház alapjából 
20000 korona adománnyal járulni, úgy azon­
ban, hogy az internátus felállítását és szer­
vezését ne a Tanító Egyesület, hanem maga 
az Ipolysági állami főgimnázium eszközölje. 
A törvényhatóság ugyanis üdvösebbnek látja, 
ha nem egy kizárólagos, hanem egy általános 
jellegű fögimnáziumi internátus létesül.

Feltétlenül kikötötte azonban a közgyűlés, 
hogy az internátus felügyelő bizottságában a 
törvényhatóságot három tag képviselje, me­
lyek egyike a mindenkori alispán legyen, to­
vábbá, hogy vármegyénk igazolt szegény sorsú 
tanulói, s különösen a hős halottak árvái az 
internátusbán elsőbbségben részesüljenek.

Előléptetett főszolgabíró.
Vármegyénk állandó választmánya az 1912. évi 

LVIi. te. 25. §-ában megállapított jogánál fogva vár­
megyénk egy régi érdemes és munkás tisztviselőjét 
Nündory Pál báli főszolgabírót • 8 évet meghaladó 
közszolgálat után, melyből 15 évet mint főszolgabíró 
töltött el -- az említett te. 21. §-ában megállapított 
első szolgálati pótlékra érdemesnek és méltónak ta­
lálta. A törvényhatósági bizottság ennélfogva az em­
lített te. 26 §-ának 2-ik bekezdésében foglalt ren­
delkezés alapján Nándory Pál főszolgabírót a VII. 
fizetési .osztálynak megfelelő első szolgálati pótlékra 
ez év március hó 1 -töl kezdődően előléptette.

A köztisztviselőkért.

A közszolgálati alkalmazottak háborús se­
gedelmének felemelése, és javadalmazásának 
végleges szervezése tárgyában hozott határo­
zataikat Győr sz. kir. város és több testvér- 
törvényhatóság pártolás végett megküldötte 
vármegyénk törvényhatóságának is.

A közgyűlés egyértelműen akként határo­
zott, hogy hasonló szellemben feliratot intéz 
a kormányhoz és az országgyűléshez.

Pro Transsylvania.

A közgyűlés a Zita királyné legfőbb védelme alatt 
álló Pro Transsylvánm országos segítő bizottságnak 
2400 koronát, az oláh betörés állal feldúlt Csíkszereda 
város részére pedig 500 koronát szavazott meg.

Egyéb ügyek.

A miniszteri leiratok, a testvértörvény­
hatóságok átiratai és levelezései, valamint 
a tiszti jelentések után a tárgysor többi részét 
leginkább a megye községeinek autonóm 
hatáskörükben hozott határozatai, valamint 
a községek költségvetései és zarószátna- 
dásai fölött való érdemi intézkedések ké­
pezték, melyeket a közgyűlés az állandó 
választmány javaslata alapján hozott meg.

A közgyűlés délután ért véget, amikor 
is a hitelesítő közgyűlés is megtartható 
volt.

A közgyűlés az elnöklő főispán lelkes 
éltetése mellett ért véget.

április 28

Erdélyi menekültjeinkért.
Fodor Vilmos ár. főszol­

gabírónak az Ipolysági já­
rásban általa szervezett se- 
gitőakcióról szóló beszá­
moló jelentése.

III.

A vármegye alispánja a belügyminiszter 
által az országos társadalmi adományok­
ból begyült pénzből a menekülők felruhá­
zására 3000 koronát juttatott hivatalomhoz ; 
mivel a pénz beérkeztekor az idő már hi­
degre fordult s a menekülők különösen a 
nők s gyermekek — hisz ezek voltak leg­
nagyobbrészt —- igen nagy lábbeli hiány­
ban szenvedtek, elhatároztatott, hogy ezen 
pénzen cipőket szerzünk be. Be is szerez­
tetett és kiosztatott szeptember hó 30-án 
54 pár cipő, október 5-én 1 pár bakancs, 
október 6 án 58 pár cipő, de ezen legutolsó 
beszerzésnél már a társadalmi gyűjtésből 
kellett 586 korona 54 fillért pótolnom, mert 
a 3000 koronából nem futotta. Az erre 
vonatkozó számadások felülvizsgáltattak s 
a vármegye alispánjához felterjesztettek.

A társadalmi gyűjtés céljára számozott 
s általam láttamozott gyüjtőiveket bocsáj- 
tottam ki s ezeket elküldöttem mindenhová, 
ahol csak remélhettem, hogy kérő szóm 
meghallgatásra talál. Kiadtam járásom jegy­
zői karának, a lelkészeknek, tanítóknak, 
Ipolyságon pedig a házról-házra való gyűj­
tés eszközlésére felkért hölgyeknek. Gyűj­
töttünk pénzt, elsőrendű élelmi és életszük­
séglet! cikkeket. A gyűjtés eredményét már 
fenntebb részleteztem. Ezen adományokból 
adatott pénzbeli segély, szereztetett s osz­
tatott ki állati takarmány, cipők, férfi, női 
és nyertnek felső ruhára való anyag, kész 
férfi, női s gyermeköltönyök, férfi, női és 
gyermek fehérneműre való anyag, kész 
trikó-ingek s nadrágok, a lábbelikre talp- 
védők, cipőtalpak, kendők, harisnyák, sáp 
kák, kalapok, orvosi szerek, cipőre való 
bőrök s a cipőkészitéshez szükséges egyéb 
anyagok, élelmiszerek, cukor, petróleum, 
adatott az elutazóknak utravaló élelem, 
eszközöltettek cipő javítások, készíttettek 
uj cipők, szappan, tűzifa, szén, zsir, ház­
tartási kellékek, edények evőeszközök, dob­
kályhák stb. stb., sióval mindaz a mire a 
messze idegenből ideszakadt s mindenüket 
legnagyobbrészt otthonhagyott menekülők­
nek a mindennapi élethez szükségük volt. 
A befolyt természetbeni adományok pedig 
u. m. : tej, bab, tűzifa, férfi, női és gyer­
mek felső és alsó ruhaneműnk, egész öl­
tönyök, téli felsőruha, kendők kalapok, sap­
kák, harisnyák, kesztyűk, lábbeliek, ágy- 
nemiiek, kenyér, gabona, cukor, rum, tea, 
konyha és evőedények, evőeszközök, bur­
gonya, káposzta, mák, liszt, hús, sárgarépa, 
lencse, tojás, gríz, hagyma, borsó, petre­
zselyem, stb. rendszeresen az előre megál­
lapított napokon szétoszlattak oly mérték­
ben, hogy senki szükséget ne lásson.

A bevásárlást a hölgybizottság erre lei­
kért tagjai eszközölték, a szétosztást pedig 
rendesen hétfői napokon — hetenként egy­
szer ugyancsak a hölgybizottság kijelölt 
tagjainak közreműködésével történt, még 
pedig a tej és tüzelőanyag naponta reggel 
7-9 óra között, a pénzsegélyek hétfői napon 
délelőtt 9-2 óra között, a többi természet­
beni adományok hétfőn délután 3—8 óra 
között.

Úgy a pénz, mint a természetbeni segé­
lyek szétosztásánál különös figyelemmel 
voltunk arra, hogy elsősorban a betegek s 
gyermekek látassanak el.

A vármegyei Vörös-Kereszt egyesület volt 
szives ott, a hol erre szükség volt ágyakat, 
ágynemüeket s takarókat rendekezósünkre 
bocsájtiini.

A menekülők ellátási és egészségi viszo­
nyai egész itt tartózkodásuk alatt teljesen 
kielégítők voltak.

A társadalmi gyűjtésből adatott: Kész- 
pénzsegély 42 korona 20 fillér, tej 1999 
liter, bab 1086 liter és 2 zsák, lenese 22 
kg, tojás 85 drb, borsó 60 kg, liszt 2 és 
1/2 zsák 12 szakajtó, bus 1 szarvas, kenyér 
76 drb, cukor 5 kg, rum 1 üveg, tea 1/4 
kg, hagyma 36 kg, krumpli 720 kosár és 
16 zsák, sárgarépa 3 zsák, petrezselyem 
1 zsák, káposzta 143 fej, paradicsom 3 ko­
sár, mák 10 és 1/2 liter, griz 17 kg, gabona 
szemes 10 mm. állatoknak és ti begyült 
őrölt liszt 1094 liter cs 172 kg. és 6 zsák­
kal, még abból sütött 400 drb kenyér, tű­
zifa 2 és 1/2 ül és 3 szekér és 6 szekér 
rözse, szalonna 3 kg, takarmányrépa 120 
drb, tök 212 drb, konyha és házi berende­
zési cikkek 58 drb, ruhanemű 772 drb.

(Vége köv.)

TOLLHEGGYEL.

(A háború ezer napos.)

Pénteken múlt ezer napos a világ 
legfeketébb bűne. Ív i számi tolták, hogy 
ezer nappal ezelőtt kezdődött el a 
világháború tulajdonképpeni háborús 
szakasza, a vérontás, az öldöklés.

Ezen a szomorú jubileumon különös 
őszinteség kötelez. Az ezer nap alatt 
ezer esztendővel lettünk fiatalabbak, 
barbárabbak. Ha ezer nappal ezelőtt 
tudtuk volna, hogy mibe akarunk bele­
kezdeni,egyetlen ágyúsom sült volna el

Ha ezer nappal ezelőtt csak egy 
■ember is megálmodta volna a háború 
igazi arcát, az emberek leoldotiak 
volna oldalukról a kardot. Ma a há­
ború valósága és a béke álma között 
■n vér vöröstengere fekszik, hol vari 
az uj Mózes, a ki az emberiségei 
■ezen száraz lábbal át tudja vezetni.

Ezen a borzalmas tengeren ezer 
nap alatt több reményünk szenvedett 
már hajótörést, mint a föld vala­
mennyi óceánján együttvéve. Már 
szinte gyengeségünkké vált a remény, 
s e gyengeséggel játékot űznek az 
■események. Csak a rosznak és go­
nosznak van már hatalma, a gyűlö­
let, a kajánság, az irgalmatl ansäg 
és a rombolás eluralkodott a világon.

Ha vannak is érzékeny lelkek és 
bölcs elmék, a melyek érzik és tudják, 
hogy ebből a rémségből rohanva ki 
ikeii menekülni az emberiségnek, hogy 
mindent, a mit az ezer napba bele­
fektettünk, veszni kell hagyni, az ese­
mények nem hagyják magukat meg­
fékezni és irányítani. Kibújtak az 
■emberek a bőrükből s tigrisek és 
hiénák irhájába öltöztek.

Ezer nap elég volt hozzá, hogy ez 
legyen az emberből, a ki gőgösen 
és elbizakodottan a teremtés koroná­
jának merte nevezni magát. No iszen 
szép kis korona ez, lyukas fazék, 
meg annál is hitványabb, nem is kért 
belőle a teremtés és sarokba csapta.

■ ■
u
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Es mégis, egyszer csak vége lesz 
ennek is Ha kidől és összfrogy a 
gyulole . ha a pusztítás munkájától 
megszakad es a földre esve beleiül 
sajat gyalazatának sarába.

Akkor aztán dolgozhat és vezekel­
het, s tán száz esztendő is kevés lesz 
hogy jóvátegye azt, rt mit ezer nap 
a atl vétett önmaga és a természet 
ellen.

11 O....N TI I, A I* o K

\ hétről.
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,77 Zita királyné nevenapja. Királynénk 
vedoszentje, szent Zita egyszerit cselédleány 
volt, es e példás teljesítésével oly tiszteletet 
és elismerést tudott szerezni, hogy a kato­
likus egyház szentjei közé sorozta. Szent Zita 
napja április 27-én van, ekkor van tehát ki­
rálynénk névnapja is. A magyar nemzet ra­
jongó szeretete e napot ünneppé avatta s 
ennek évfordulóját első ízben most ültük meg 
országszerte. Ipolyságon a plébánia temp­
lomban Sehreiber Aladár apát esperes-ple- 
bános reggel 9 órakor ünnepi hálaadó isten­
tiszteletet tartott, melyen megjelent a vármegye 
tisztikara élén Ivánka István főispánnal, és 
megjelentek az összes hatóságok testületileg 
és az összes iskolák növendékei is tantestü­
leteik vezetése alatt. A középületek fel voltak 
lobogózva, és az összes tanintézeteknek ün­
nepi szünetnapja volt.

— Skontrális szék. Ivánka István főispán a köz­
gyűlést megelőző napon e hó 26-án délután 4 órakor 
számonkérj székel tartott, melyen a vármegye tisz­
tikarának a lefolyt félévben kifejtett ügy tevékenysé­
gét vizsgálta meg. A főispán a közgyűlés elé terjesz­
tette a számonkérö szék jegyzőkönyvét és meleg 
szavakkal méltatta azt a buzgalmat és nemes köte­
lességérzetet, melyet a vármegye tisztikara számban 
megfogyatkozva, de a munkaanyagban megnövekedve, 
e nehéz időkben a lefolyt félévben az ügyek ellátása 
körül dicséretreinéltóan kifejtett.

— Iskolai Arany-ünnep. Az Ipolysági 
főgimnázium és a polgári leányiskola tantes­
tületei május hó 6-án vasárnap délelőtt fél- 
tizenkét órakor vármegyénk székházának dísz­
termében együttes ünnepet rendeznek, hogy 
Arany János születésének századik évfordu­
lója alkalmából a nagy költő emlékének mél­
tóan áldozzanak. Ez ünnep részletes műsorát 
jövő számunkban közöljük. Belépődíj nincs, 
azonban a rendezéssel járó kiadások fedezé­
sére az érdeklődő nagy közönség áldozat- 
készségét kérik. A fenmaradó tiszta jövedel­
met felerészben a Nagyszalontán felállítandó 
Arany múzeum, felerészben a hontmegyei 
hadiárvák javára fordítják.

— Tiszteletbeli vármegyei főügyészek. Várme­
gyénk főispánja a tavaszi közgyűlésen Kádár Kálmán 
vámosmikolai és Paczolay Gusztáv korponai ügyvé­
dek tiszteletbeli vármegyei főügyésszé, — Salkovszky 
Jenő ár. a harctéren levő ipolysági ügyvédet tiszte­
letbeli vármegyei ügyésszé nevezte ki.

— Egy vérbeli hős huszárhadnagy. A
Társaság társadalmi folyóirat egyik utóbbi 
számában megemlékezett a honvédltuszár ez 
redek vitéz szerepléséről. A 8-ik számú pécsi 
huszárezredről emlékezve, Konkoly Tltege 
Sándor m. kir. udvari tanácsos, hontszántói 
földbirtokos egyik fiát, Konkoly Thege Andor 
dr. tartalékos hadnagyot emeli ki, a ki a ro­
mán fronton az 1281. magaslat védelmezésé- 
nél különösen kitüntette magát. Ez alkalom­
mal meg kell emlékeznünk a 8-as huszárok 
ezen nem kevesebbszer mint ötször kitünte­
tett hőséről, már csak azért is, hogy de­
monstráljuk azt, hogy az olyan magyar fitt, 
ki mondhatni, ellenszenvvel viselkedett a ka­

tonaság iránt, ha a hazának szüksége van 
ra? 'm|y hős tud lenni. — Gyenge testalkata 
miatt katonai szolgálatra a sorozásokon al­
kalmatlannak bizonyult, a háború második 
eveben önként jelentkezett huszárnak, s már 
az önkéntes iskolában is kitűnt szorgalma 
a tál úgy hogy azon évfolyamnak, melyben 
Karolyi Mihály gróf is oktatást nyert, ő volt 
a parancsnoka. Később a harctérre kerülvén, 
mint zászlós a kis ezüst; és kétszer a nagy 
ezüst vitézségé érmet, most mint hadnagy a 
kardokkal ékesített 111. oszt. katonai érdem- 
keresztett és a kardokkal diszitett Signum- 
laudist kapta.
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A közigazgatás köréből. Hederváry Lajos 
vármegyénk árvaszékének elnöke az 1912. évi LVI1. 
te. alapján május hó elsejétől kezdve a VII. fizetési 
osztály l-ső fokozatába lépett elő.

— Signum taudisz. A király Ve s z e Iá k De­
zső m. kir. 14. honvéd gyalogezredben hadnagy 
kemencéi tanítónak, az ellenség előtt tanúsított vitéz 
és eredményes magatartása elismeréséül a legfelső 
dicsérő elismerést a kardok egyidejű adományozása 
mellett tudtul adatta.

— Őrmesterből főhadnagy. A király 
Becsey László ipolysági pü. fogalmazót, volt 
cs. és kir. közöshadseregbeli főhadnagyot, 
ki mint a m. kir. 14. népfölkelő ezred őrmes 
tere vonult a harctérre, a 30. m. kir. hon­
védezredbe főhadnaggyá nevezte ki.

— Az adó felszólamlás! bizottság elnöke. A
belügyi m. kir, miniszter a jövedelmiadó elsőfokú 
megalapítása, a vagyonadónak, továbbá a természe­
tes és jogi személyek hadinyereségadójának elsőfokú 
kivetésére az 1917—19. évek tartamára Ipolyságon 
alakuló adó felszólamlás! bizottság elnökévé Bolgár 
János nagycsalomjai földbirtokost nevezte ki.

— Izgatásért börtönre ítélt pap. An-
derka Márton magasnmjtényi plébános a múlt 
év őszén a falu lakossága előtt izgató hangon 
beszélt a magyarokról és a rekvirálás, vala­
mint a földek megmivelése, és a termés biz­
tosítása ellen igyekezett híveit hangolni. A 
budapesti büntető kir. törvényszék pénteken 
vonta felelősségre a magáról megfeledkezett 
papot, és Anderka Mártont izgatás miatt 
nyolc hónapi börtönre ítélte.

— Halálozások Schwartz Miksáné sz. Schiffer 
Róza e hó 25-én. 49 éves korában Ipolyságon meg­
halt. Temetése e hó 27-én nagy részvét mellett volt.

— Polmülner Károly kemence! birtokos e hó 25-én 
57 éves korában meghalt, E hó 27-én temették el 
nagy részvét mellett,

— Cselka Károly vámosmikolai aszialosmesíer 
leánya Gizella e hó 23-án 22 éves korában meghalt. 
Temetése e hó 25-én volt nagyközönség részvéte 
mellett.

Mädchen von Kőrös, hör mich doch!
Hast du dein faltiges Rökchen nock?
Hab sie einst geliebt zum Fressen —
Sie hat mich trotzdem vergessen

A dalok szövege — Írja a fordító — arra 
vall, hogy a melódiájuk különböző han­
gulatú, szomorú és pajkos. De van egy 
közös vonásuk is: Rudolf trónörökös ked­
venc nótái voltak.

— Vilmos császár magyar nótái. 
Rod a Roda, az ismert haditudósító nagyon 
szeretetreméltó cikkben irt visszaemléke­
zést arra a néhány napra, a melyet Vilmos 
császár nem rég Eerdinánd bolgár cár láto­
gatására Pöstyénben töltött el. Cigányok 
játszottak akkor éppen a pöstyéni nagy 
szállóban. Vilmos császár magához intette 
a prímást és négy magyar nótát huzatot! 
magának. A nemet császár kedvenc ma­
gyar nótái: „ Fekete szem éjszakája . . .“
„Ritka búza, ritka árpa . . .“ „Hallod e te 
körösi lány . . . “ „Édes anyám is volt né­
kem . . .“ Roda Roda a német közön­
ség számára németre is lefordította a ma­
gyar népdalokat, kuriózumképpen közöljük 
a Körösi lányt:

— Meghiúsult dinamitmerénylet. Amikor Bágyon 
községben a hadinyereségadót kivetették, Ondrik 
János gazda meghallotta, hogy többen őt tartják a 
községben járt bizottság besúgójának. Abban a hitben, 
hogy a jegyző és a tanító terjesztik róla ezt a hirt, 
az apjától, aki bányász, ellopott néhány dinamittöl- 
tényt, s ezek közül néhányat a jegyző házának a 
falába dugott, a többit pedig a tanító tűzifája közé 
rejtette. Szerencsére Ondrik János ügyetlen volt a 
patronok elhelyezésében s így a jegyző lakása, bóra 
töltény felrobbant, sértetlen maradt, a tanító konyhá­
ján pedig mindössze négy csirke esett a dinamit ál­
dozatául. Az ipolysági törvényszék szándékos ember­
ölés kísérletének büntette miatt nyolc hónapi börtönre 
ítélte a merénylő gazdát. Minthogy most a tábla 
gyilkosságra irányuló bántett kísérletét látta fennfo­
rogni, megsemmisítette az alsóbiróság ítéletét és a 
bűnügy tárgyalását az ipolysági esküdtbiróság elé 
utalta.

- Színészei! jönnek. Krasznay Ernő 
az igló lőcsei szinikerület uj igazgatója 
előleges színházi jelentésben adja Iliiül, 
hogy elsőrendűen szervezett társulatával 
Ipolyságon néhány hétre terjedő színi sze­
zont nyit. Előadásait már május elején 
akarta megkezdeni, de Polgár Ignác, a 
inogó fény kepszinház vállalat tulajdonosá­
val történt előzetes megegyezés alapján a 
városház nagytermét csak május derekán 
kaphatja meg, mert a mozivállalat ezen 
időre több nagyszabású filmre már lekötötte 
magát, Így a színtársulat előadásait a pün­
kösdi ünnepek után kezdi meg. A szín­
házi jelentés szerint a társulat, mely 26 
tagból áll, a fővárosi színházak legzajosabb 
sikereit aratott operett, vígjáték és színmű 
újdonságaival kívánja megszerezni müértő 
közönségünk lelkes pártolását. Úgy érte­
sülünk, hogy a társulat titkára a bérlet- 
gyűjtés körül már eddig is reményen fölül 
-szép eredményt ért el. A társulat most 
Balassagyarmatra ment.

— Mozgófényképszinház. Szombaton és 
vasárnapon egy pompás mókás film, a Bobby 
mint Amor mellett egy nagy filmszenzáció, 
a regi prágai gettó egyik legendájának a mai 
élettel való kapcsolatban történt feldolgozá­
sából származott Gólem film két estére meg­
töltötte a mozgófényképszinliázat és feszült 
izgalomban tudta tartani a közönséget. Most 
ránk következő szombaton este fél 9 órakor 
és vasárnap cl. u. fét 5 és este fél 9 órakor 
ismét érdekes műsorral lép a vállalat a kö­
zönség elé. „Honnan jöttünk, hova jutunk“ 
címmel kerül bemutatásra egy izgatnan érde­
kes amerikai filmdráma, inig a kacagás 
idegeinek működtetéséről a „Három ernyő 
meg egy fél“ c. vígjáték fog gondoskodni. A 
mozi látogatók tehát ez alkalommal is egy-két 
nagyon kellemesen eltöltött órához jutnak. 
Nagyobb számba jövő anyagi áldozat, után­
járás sőt protekció szerzi meg a legközelebbi 
alkalomra ^Szibéria cimü, egy nagy szenzációt 
keltett drámát, melynek aktualitása most, mi­
dőn a fehér cár kezéből mar kihullott a kan­
csuka, nem lelt kisebb. A Projektograf 
saját műsorából kapcsolja ki ezt a darabot, 
mely hogy nálunk mármost előadásra kerül­
het, csak annak bizonyságául szolgál, hogy 
Polgár Ignác vállalata milyen nagy gondot 
fordít arra, hogy a törekvését nagy szere- 
tetreméltósággal méltányoló közönsége mindig 
újat és érdekeset lásson.
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Egy jő karban lévő, majd­
nem nj

szalon garnitúra
s többfele bntor eladó. 

Megtekinthető
özv, f/Jaíüska J\dolfnénál

Árpád-utca.

Keresek mezőgazdasági szesz­
gyárral egybekötött kb. 1000 hol­
das jó minőségű birtokot meg­
vételre.

Ajánlatok lehetőleg közvetlenül 
eladó tulajdonostól kérek.

Rainer Simon Újvidék.

X*c7«esrO«e keitit a beeeüeae WMfl 
• ÉiMáfcaa ■!■«■*!■« étel !•*)<** ,
fajátlonK^liapfté IwdirzriHé«

■a*hli*e, rkiuii. köeBTéij, lnflaeesa, Mk-. ■eU- ée M *. mwjka
Dr. Ml.bt.r-Me

hr|iiif- Liniment,
Herginy-Pain-Exptller

Üregje K —*10, 1*40, t*—.
Kaphat« gjógyteertiiakhan raey kösvet- 
enll a* ,,Arany oroer.lánlioe™ cimsett 
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Aha

Hiába! mégis csaK a„Vadászat és Állat­
világ“ a legjobb, legolcsóbb képes vadászati 
szaklapja az országnak ; az egyetlen töké­
letes baromfi galamb- és házinyul — te­
nyésztési képesla'i pedig a„Szárnyasaink“ 

Mutatványszámokat díjtalanul küld a 
kiadóhivatal. — Budapest, IX. Ferenc 
körút 34.

JRDETÉSEKET 
ÉS REKLÁMOKAT

JUTÁNYOSÁN KÖZÖL A
KIADÓHIVATAL.

Dräsche Lázár Alfréd: Tiizpróba 
Landauer Béla: A tanár 
Kaffka Margit: Állomások 
Ambrus Zoltán : Színházi esték 
Révész Béla: Beethoven Miniature 
Gábor Andor: Dollár papa 
Ernőd Tamás : Ferenc Jóska ládájából 
Mikszáth Kálmán : A gyerekek

„ „ A vármegye rókája
„ „ Krúdy Kálmán csiny-

te vésel
Anatole France:
Móricz Zsigmond 
Horczegh Ferenc 
Csathó Kálmán : Ibolyka, 

lány kalandjai
leves! Sándor: A hadifogoly

Yirtütő angyalok 
Karait szultán 
Kék róka

;gy Pesti US

Molv turns lárom novella 
Frank Pál: A mangófa

Szép Ernő: Jázminok illata 
„ Egy kis színház

Szomory Emil: Egy 13-as jász kun huszár 
Tóth Árpád : Lomha gályán 
Vajda Ernő : A váratlan vendég 
Kárpáti és Vajda: Kőmives Kelemen 
Flatt Zsóka : Egy ódon balkonról 
F. A. Kummer: A zöld bálvány 
Vér Mátyás : Az árnyék 
Pilisi Lajos: Erdély 
Kurt Aram: Az amerikai rokon 
Kellermann : Háború az Argoneokban 
Babils Mihály : Herceg hátha megjön a tél is 

„ „ Recitativ
Göndör Ferenc : Szerb szocialisták a hábo­

rúban
Dr. Klug E. A magyar egyenes adók 
Mikes Lajos : A modern természettudományPcrutz Leó és 

csodája
Az Athenaeum könyvtár összes számai, az olcsó Jókai, a Modern 
Könyvtár, a Tevan Könyvtár, valamint az Egyetemes Regénytár. 

ifjúsági iratok és képes könyvek kaphatók
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Levelek a
lövészárokból:

T. gyógyszerész ur! ügy a magam, mint bajtár­
saim nevében nem mulaszthatom el hálás köszöne- 
tünk kifejezését nyilvánítani a küldött „Szanitéc* 
porért, mely a rajiunk élősködő tetveket még a 
ruhánkból is kipusztilotla, a bajtársak igazi tula- 
dunai humorral már viccet is csinálták rá. A „Sza- 
nitéc“-por úgy bánik a tetüvel, mint a 19-es honvéd 
a muszkával, t. i. nem kegyelmez neki.

Északi harctér. 1915. IV., 16. ,
Hálás köszönettél MERŐ JENŐ tizedes­

ig h. menetzalj.

T. gyógyszerész ur! A napokban irt sürgetésem 
tárgytalan, mert még aznap kézhez vettem b. külde­
ményét. A „Szanitéc“-por kitünően bevált megsza­
badított a kellemetlen vendégektől, azóta nyugodtan 
alkatok, amiért is örömmel fogom ajánlani bajtár­
saimnak, gyógyszerész urnák pedig hálás köszönet 
érte.

Kitűnő tisztelettel SALAMON GÉZA tüzér
kan. batt. No. 12.

T. gyógyszerész ur! A küldött „Szaniléc“-port 
nagyon jónak találtuk, szíveskedjék újból 10 doboz­
zal küldeni. Az érte járó 10 K-t egyidejűleg küldöm 
tábori utalványon.

Kiváló tisztelettel Dr VARGA hadnagy
V[19. h. menetzalj,

igen tisztelt gyógyszerész ur! A Szanitéc-tetüport 
megkaptam, fogadja érte köszönetemet Biztos hatása 
miatt valóságos jótétemény minden katonára nézve. 
Szíveskedjék azonnal újból 10 dobozzal küldeni. 

Kiváló tisztelettel KRAMMER MANÓ őrmester 
6. sz. vasútbiztosító osztag.

T. c. Meg kaptam küldeményét s nagyon meg 
voltam vele elégedve. Kutyámat, mely tele volt bol­
hával és tetüvel Szanitéc porral behintenem s rövid 
időn belül az állal megszabadult az élösdiektől. 
Ezen kitűnő szert ismerőseim körében is terjesztem 
s ha készletem elfogy újból rendelek.

Tisztelettel SCHMIDT KÁROLY
táboriposia manipuláns 331. szám

Igen tisztelt gyógyszerész ur! Tisztelettel értesi- 
em, hogy a Szanitéc-port nyugodt lelkiismerettel 
ajánlhatom felsöbbségemnek. Égy gyalogos ruhájá­
ban módfelett elszaporodott tetveket pár óra múlva 
mint hullákat keféltettem ki. Rövidesen újabb ren­
delést fogok eszközölni.

Kiváló tisztelettel WLASS1CS IMRE őrmester
K. u. k. Korpstelephon Abt No. 12.

Igen tisztelt gyógyszerész ur!
Becses küldeményét megkaptam és használható­

ágáról máris meggyőződtem
Tisztelettel WINTER BERTALAN káplár

Dw. Bäckerei No. 27.

Kedves gyógyszerész ur!
Zászlóaljorvosunknál a minap egy doboz „Szani- 

t< c"-port láttam s nemcsak annak örvendtem, hogy 
szerény vállalatuk (a mohácsi dobozgyár) ezzel bi­
zonyara jelentékeny munkához jutott, de őszintén 
örültem annak is, hogy gyógyszerész urnák sikerült 
egy pompásan beváló szert forgalomba hoznia. Szív­
ből gratulálok a szép sikerhez. Úgy hallottam, hogy 
zászlóaljunk részére is nagymennyiséget fognak 
rendelni

I’ctrovaradin, 1915. V. 15.
Dr. PORPER MANÓ főhadnagy

A Szanitéc telüpor és kénöcs egyetlen posta­
csomagból se hiányozzék, mert ez valóságos áldás 
minden katonára nézve s a legjobb óvszer kiütéses 
tiusz ellen. Kapható tábori csomagolásban (csak a 
címet kell ráírni) I K-ért minden patikában és dro­
gériában. Ahol nem volna kapható, oda 3 csomagot 
utánvéttel szállít Auber gyógytár, Mohács.

NYOMATOTT NEUMANN JAKAB GYORSSAjTOJAN IPOLYSÁGON.
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